
ОБГРУНТУВАННЯ РАЦІОНАЛЬНИХ ПАРАМЕТРІВ 
КОНВЕЄРІВ СТРІЧКОВО-КАНАТНОГО ТИПУ

Стрічкові конвеєри є найбільш розповсюдженим та продуктивним видом транспорту у ба
гатьох галузях промисловості, у тому числі гірничодобувній та гірничозбагачувальній. Просто
та конструкції, безупинність режиму роботи, висока інтенсивність вантажопотоків роблять їх 
незамінними всюди, де існує необхідність у переміщенні значних обсягів сипких матеріалів з 
порівняно незначними питомими витратами [1].

Проте, в умовах гірничорудної промисловості часто приходиться мати справу з крупно- 
шматковими вантажопотоками, представленими міцними абразивними рудами. Наприклад, за
лізна руда, що поступає безпосередньо з очисних забоїв шахт і кар’єрів, може мати у своєму 
складі шматки розміром 1000-1200 мм і більше. У той же час рядові конструкції стрічкових ко
нвеєрів з жорсткими роликоопорами здатні переміщувати вантажопотоки зі шматками не круп
ніше 300-400 мм. У протилежному випадку через великий динамічний вплив вантажу швидко 
виходять з ладу стрічка та ролики, на які у підсумку припадає до 70-80% вартості усього стріч
кового конвеєра. Тому надзвичайно важливим науково-практичним завданням є створення та 
впровадження спеціальних конструкцій конвеєрів стрічкового типу, розрахованих на переміще
ння важких крупношматкових матеріалів [2,3].

Одним з можливих типів такого обладнання є стрічково-канатні конвеєри, в яких стрічка 
виконує лише несучу функцію, а тягова покладається на канати, що підтримують стрічку і ру
хаються за допомогою приводу. Вони відрізняються значними перевагами у порівнянні зі зви
чайними конструкціями стрічкових конвеєрів, найбільш суттєвою з яких є здатність транспор
тувати вантажопотоки зі шматками крупністю до 700-800 мм [4].

Стрічково-канатний конвеєр працює за рахунок фрикційної взаємодії канатоведучих шкі
вів з канатами та останніх зі стрічкою, тому забезпечення належного зчеплення канатів зі шкі
вами і з клиноподібними канавками на бічних припливах стрічки є головною вимогою до конс
трукції конвеєрної установки. Від величини цього зчеплення залежать тягова характеристика 
конвеєра та можливий кут його нахилу відносно горизонту. Для її підвищення потрібно дослі
дити вплив на коефіцієнти зчеплення таких факторів, як спосіб виготовлення канатів, стан їх 
поверхні, властивості футерувальних матеріалів, температурні умови експлуатації тощо [5].

Важливою особливістю стрічково-канатних конвеєрів є можливість досягнення значної до
вжини установок (до декількох кілометрів) на один привод завдяки високій міцності тягових 
канатів як звичайних, так і спеціальних конструкцій з підвищеною межею міцності.

Виконані дослідження можуть підвищити надійність процесу експлуатації стрічково-кана
тних конвеєрів, які дозволяють транспортувати крупношматкову гірничу масу з високою про
дуктивністю і на значні відстані.
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